罗马书查经 (14c): 在圣灵里祷告

经文: 罗马书 8:26-27

## 二、活动你的身体

不单单是上帝的圣灵要起动你的意志,上帝的圣灵还会活动你的身体。这是什么意思?就是使你的身体活起来,动起来。请看第 10-11 节:"基督若在你们心里,身体就因罪而死,(因为罪的工价乃是死,因著我们的罪,基督为我们死,我们与祂同死,我们的旧人与祂同钉十字架。)心灵却因义而活。然而那叫耶稣从死里复活者的灵,"是谁使基督复活离开坟墓的呢?根据这节经文,是圣灵。圣灵使基督实际地、真实地、可见地,实体地,从那个坟墓离开。当你得救时,就是这位圣灵进入你的心中。"然而那叫耶稣从死里复活者的灵,若住在你们心里,那叫基督耶稣从死里复活的,也必藉著住在你们心里的圣灵,使你们必死的身体又活过来。"你知道'活过来'的意思是什么吗?意思是给予生命,给予能量,使之动起来。圣灵给你力量去祷告。

你知道祷告需要能量吗?单就消耗的能量来说,我宁可讲一个小时的道,而不要祷告半小时。祷告需要强大的能量。保罗说:"弟兄们,我藉著我们主耶稣基督,又藉著圣灵的爱,劝你们与我一同竭力,为我祈求上帝。"(罗马书 15:30)我们许多人不祷告的原因,很坦白地说,因为我们懒惰。我们去祷告,我们的能量就消耗掉了,你有这种感觉吗?你觉得疲惫,想要睡觉,头脑钝钝的,你的思想的乱转,完全不能集中精神,你跪在一张大椅子上,把头垂下来,呼吸沈重。有时候,我会一面走,一面祷告,这很不错,你可以试试看,一面行走一面祷告又可以深呼吸等等。但在这一切之上,我说到肉体中的旧性情、老我,我们就是没有力量祷告。

当耶稣在客西马尼园祷告, 祂要门徒一起祷告, 祂说:"你们要儆醒祷告, 免得入了迷惑。"但等祂回来一看, 他们却都打盹睡著了。耶稣怎么对他们说呢? 祂说:"你们要儆醒祷告, 你们心灵固然愿意, 肉体却软弱了。"他们若被圣灵充满, 他们就会祷告。许多时候, 当我们应该祷告时, 我们却很想睡觉, 我们之所以应该祷告却昏昏欲睡的原因是, 我们没有在圣灵里祷告。这位圣灵会给你能量。当上帝的圣灵在那里, 喜乐就在那里, 并且上帝的喜乐是你的力量。

当你在圣灵里,上帝的圣灵会使你有活力,起动你的意志,活动你的身体。你可以这么说:"主啊,我是软弱,我失败了,我想打盹睡觉,我的头脑钝了。我的心灵固然愿意,肉体却软弱了。哦,上帝的圣灵.来吧!"

## 三、更动我们的恳求

让我告诉你上帝的圣灵会做的第三件事情,祂会在我们祷告中更动我们的恳求。请看第 26 节: "况且我们软弱有圣灵帮助。"让我们先在这里停一下,我说保罗在这里把自己包括在内,他并不是说: "况且你们软弱有圣灵帮助。"保罗是一个伟大的基督徒,但他把自己包括在内,"况且我们软弱有圣灵帮助,我们本不晓得当怎样祷告,只是圣灵亲自用说不出来的叹息,替我们祷告。"他并没有说,你们这一群属肉体的人不知道当怎样祷告,他是说: "我们本不晓得当怎样祷告,只是圣灵亲自用说不出来的叹息,替我们祷告。"

现在,你应该接纳你的软弱,有两个理由,第一个是事实的理由:我有软弱,你有软弱,这是事实。第二个理由,它是资产。你问:"我的软弱怎么会是我的资产呢?"保罗学会他的软弱是他的资产,哥林多后书 12:9 说到保罗身体上有根刺,他求上帝把这根刺拿走,但上帝拒绝,从第 9 节起:"祂对我说,'我的恩典够你用的,因为我的能力是在人的软弱上显得完全。'"不是很棒吗?许多人以为自己很软弱,但更可能的是我们还软弱的不够,我们可能还没来到一个地步说:"主啊,我不行。"只要我们还在挣扎中,我们不会向祂呼求。但当我们说:"主,我不行,但你行。"然后,上帝会说:"好吧!那本来是软弱的事实,现在变成是资产,因为我的能力是在你的软弱显得完全。"上帝在我们祷告中所要做的是释放我们免於自满自足,祂使我们经常软弱,好叫祂可以使我们经常依靠祂。当我们经常依靠祂时,我们就会很有力量。因此,我们可以说,我们软弱有圣灵帮助。

你看,上帝的圣灵在我们祷告时更动我们的恳求,当我们在圣灵里祷告时,我们是与祂面对面,有一种生命力的关系,跟祂面对面,祂与我,我与祂,我们一起来做。我没有祂就做不到,祂没有我就不去做,但在祷告中,上帝的圣灵和我们一起,上帝的圣灵帮助我们祷告。

祷告实在有很多问题,比如说,你该为什么事情祷告?今天世界上有太多的需要,如果你是按照需要一样一样来祷告的话,这好像用一个杯子要把海水滔光,你会有挫折感的。如果你想要为每一件事情祷告,你最后是没有在为任何事情祷告。我曾经这样子过,你祷告不完的。有这么多的人,有这么多的伤害,有这么多的问题,有这么多的国家,有这么多需要祷告的事情,你真不知道该怎样祷告。

就算你知道该为什么事情祷告,你也不知道怎样去为你所知道该祷告的事情祷告。阿珠姑妈生病了,上帝的旨意是要医治她呢?或者上帝要带她回天家呢?我的意思是,当你为病人祷告时,耶稣的祷告是,"父啊,愿你所赐给我的人跟我在一起。"耶稣的意思是,"父阿,我要他们上天堂。"我们却祷告说:"主啊,不要叫他们上天堂。"不是这样吗?上帝的旨意有时候是要人留在地上,上帝多给我们一些日子,上帝在祂的怜悯中使他们多些时间跟我们在一起,但上帝更希望我们上天堂。你如何为一个跟主同行这么久的亲爱阿珠姑妈祷告呢?耶稣在天上祷告说:"哦,天父,求你让他们上来。"我们在地上祷告说:"哦,不要让他们走。"这就是大多数教会祷告会的光景,有多少人为著失丧的人可以得救在祷告呢?多半是在为著病人可以得到好转在祷告。这并没有什么不对,但对我来说,我们对使圣徒不上天堂,比使失丧的人不在地狱里更有兴趣,这真令我希奇。你如何为这一类的事情祷告呢?

你如何为在教会中的捣蛋的人祷告呢?"牧师,教会中有捣蛋的人?"有。你如何为像这样的人祷告呢?你是祷告说:"主啊,使他们离开。"或者说:"主啊,使他们变对。"你可能不知道该怎样祷告。

当扫罗逼迫教会时,将基督徒下在监里,害死他们,我就想像当时的教会怎样为扫罗祷告。"哦,上帝,求你把他弄死。"上帝却把他弄活,上帝拯救了他,他成为伟大的使徒保罗。知道怎样祷告是一件很难的事情!如果你想要为每一件事情祷告,你的祷告会变成一滩死水,而不是一条河流。如果你想要大有能力的祷告的话,你必须在祷告上有选择性,有专注性。但你如何知道呢?请再听这段圣经的教训:"况且我们软弱有圣灵帮助,我们本不晓得当怎样祷告,只是圣灵亲自用说不出来的叹息,替我们祷告。"感谢上帝,上帝的圣灵会在我们祷告的时候,把负担放在我们心中,教导我们该为什么事情祷告,该如何去祷告。

## 思考问题:

- 1. 这里说到,祷告会消耗我们的能量,我们会懒惰,这些正发生在你的祷告生活中吗? 仔细反省你的祷告生活,看看这是不是你正在面对的问题。
- **2.** 你应该为那些事情祷告?你应该如何去祷告?(比如说:有人生病时、考试、传福音····?)
- **3.** 你愿意把你祷告的任何事情都交给神吗?让圣灵来更改你的祷告,让祷告合乎神的心意而不是你自己的心意?你最不愿意放手让神按照神的旨意来成就的事情是哪些?



祝福你。 唐龙 新生命网站主任